

给猫咪割双眼皮真的有 母猫比公猫要更难绝育 做手术先看性别还要称体重

养宠物的 泪与累



兽医给宠物做手术

关于手术

宠物手术一般以绝育手术和骨折手术为主

海口坡博路一家宠物医院的宠物医师小周告诉记者,针对宠物的手术,一般以绝育手术和骨折手术为主。“我们会建议顾客给自己的宠物做绝育手术,因为对于猫狗来说,年纪越大生殖器官越容易滋生细菌。通过绝育手术,可以延长宠物的寿命,情绪状态也会更加平和。”

除了绝育手术之外,不少宠物因意外造成骨折可以进行手术治疗。“宠物不小心被车撞了,或是从楼上摔下来,都需要进行手术。有时候

宠物也会因为饮食不当,产生各种各样的疾病。我们通常会建议给宠物进行检查,如果输液打麻药仍然没有疗效,才进行手术治疗。”小周表示,有些宠物的年龄较大,或是内脏出现问题,是没有办法进行麻醉手术的,“我一般不建议宠物主人给猫做双眼皮手术。因为猫的眼睛又大又圆,术后容易感染并发症。有些小狗由于品种原因,确实需要进行眼皮手术进行视力矫正,例如沙皮狗眼皮过于松弛,且分层太多,容易影响到视力。”

本报讯 近日,南京一市民被曝花万元给家里的宠物猫做双眼皮手术,引起广大网友热议。记者走访海口部分宠物医院了解到,给宠物动手术,大部分以绝育手术以及因为意外伤害造成的骨折手术为主。

记者 曹宝心 文/图

关于兽医

经常会被宠物抓伤咬伤

海口金宇路一家宠物诊所的宠物医师小陈告诉记者,网上流传“南京一市民花万元给家里的宠物猫做双眼皮手术”的视频,是一个误会。“我看过视频后发现,那只猫的眼睑内翻,睫毛过长会扎到眼球,从而引起角膜发炎溃烂,影响到猫咪的正常生活。所以医生只是建议把眼角割开,并非传统意义上的双眼皮手术。”

小陈透露,他们宠物诊所平均一天接诊1-2台小手术。“前天我才刚刚做了3例绝育手术,这是我们的强项。一般我们建议在宠物8-10个月时,就可以做绝育手术了,这个时期做手术恢复是最快的。”

“车祸导致宠物骨折需要进行接骨、盆骨修复等手术,是非常复杂。不仅考验医师的技术水平,还需要非常专业的设备进行检查。”小陈告诉记者,从业三年多来,她被接诊的宠物抓伤、咬伤了无数次。记者注意到,小陈瘦削的双手上,确有不少细细的疤痕,有的还留着清晰的牙印。

“这是兽医必须承受的,给宠物检查、看病以及打针的过程中,都有可能被抓伤或者咬伤,还有可能会感染上猫藓。我更害怕猫一些,因为它们会直接在你手上留下一道道伤口,用硫磺皂清洗或者用碘酒消毒的时候,疼得不行。”小陈坦言,一般情况下被宠物抓伤,兽医都会选择自己忍受,并马上到防疫站打针。除非是很严重的咬伤,才会跟宠物主人提出赔偿需求,但这也都会在接诊之前事先商量好。

关于价格

母猫绝育手术收费更高

“有一次我的手掌虎口不小心被接诊的狗咬出了一个洞,但因为宠物主人是店内的熟客,也不好意思向对方提赔偿,只能自己做一下伤口处理,并马上到防疫站打针。”小陈告诉记者,当兽医主要靠口碑和服务,但仍然有很多的客人不理解他们的工作,觉得兽医被抓伤咬伤都是很正常的事情。

小陈坦言,即使是在宠物医院,也存在着医患关系。“有些客人会质疑收费过高,但其实我们都是根据海南省宠物医疗规定来收费的。例如公猫公狗做绝育手术,一般的费用为600元左右(10公斤以内),这里面就包括术前镇定、麻药、手术耗材费用等等。母猫母狗则要800到1000元左右。一般公猫绝育手术要30分钟,母猫绝育手术则要40分钟到1个小时左右,因为手术程序较为复杂,收费也相对高一些。”

关于麻醉

呼吸麻醉更安全有效

海垦路一家宠物医院的技术总监张健告诉记者,一般给宠物做手术,需要提前8个小时禁食禁水,防止宠物做手术时出血过多。

“在给宠物做手术时,通常会有一个麻醉的过程,我们有肌肉麻醉和呼吸麻醉两种可以选择。肌肉麻醉是直接打进宠物的脊髓,用量把握不好的话,宠物可能会在手术过程中提前醒来。所以我们一般优先选择呼吸麻醉,拔掉呼吸管宠物才能够苏醒过来,这种麻醉方式安全系数相对较高,且副作用也较小。”

张健介绍,他们医院内接诊最多的就是给猫狗做绝育手术,而手术费用一般根据宠物的性别和体重来计算的。

“猫主要看性别。公猫去‘势’要比母猫绝育更便宜,只要360元/次。母猫绝育则需要500元/次。”张健透露,一台手术通常需要三四个兽医共同完成,包括主治医师、助理医师、麻醉师等。

给猫做双眼皮手术 并非是为了美观

一位业内人士告诉记者,随着医疗技术的发展,基础外科手术在动物上都可以实现。“动物整形手术一直有医院在做,比如断尾立耳……有的是为了追求外观的美化,有些则是因为特殊品种自身的生理需求。但大部分宠物医院,都不会主动给宠物做整形手术,容易引发动物保护组织的声讨。”

该业内人士表示,有时候给猫做双眼皮手术,并非是为了美观。“有些猫的睫毛先天生长发育不足或者畸形,导致倒睫毛、双行睫。在睫毛往里长的情况之下,确实需要给猫进行一些类似双眼皮的手术。”

声音

养猫5个月 支出超7000元

“去年10月份,女儿看到钢琴老师家里的母猫生了崽,就央求我买一只小猫回家。”海口市民王女士告诉记者,她女儿上小学,由于家里只有一个孩子,挺孤单的。去年,她将一只虎斑猫领回家里,女儿给它起名“王子”。孩子平时写完作业就逗逗猫,一起玩耍。

“春节过后,‘王子’突然生病了,养猫的问题和烦恼就来了。”王女士告诉记者,“王子”看起来病恹恹的,她就带着“王子”到金垦路一家宠物医院进行检查。兽医检查后表示,“王子”生病可能与季节变化、换食有关系,过几天就好了。随后,医生开了一些消炎药,但服药三天“王子”情况不见好转。

王女士接着又带“王子”到了金垦路另一家宠物医院进行检查,兽医抽血检查后表示,“王子”身体没什么大碍,但依旧拉肚子。

王女士告诉记者,养猫是一笔不小的开支。她算了一笔账,家里的猫咪“王子”5个月大,就花了超过7000元。

案例



宠物的中毒治疗 让他印象最深

兽医

龙华路一家宠物医院的宠物医生小黎从业几年来,接诊过大大小小的病例,其中最让他印象深刻的还是宠物的中毒治疗。小黎表示,中毒治疗是近段时间比较常见的病历,有些宠物主人因为缺乏常识,竟然给家里的宠物喂食感冒药以及退烧药。“这些药品在人身上是有效的,但对于狗来说无异于毒药,吃进去过后导致它们全身性的缺氧、舌头发干等症状。”

小黎透露,前段时间,有一个客人带着狗狗过来就诊。“宠物主人表示,由于狗狗一直咳嗽发烧,就给它喂了两次家里的感冒药,结果一直呕吐拉稀不止,舌头发干才发现出了问题。”小黎告诉记者,狗狗送过来之后,他们就给狗狗做了抽血检查,最后决定采取抗氧化治疗方式。“我记得当时整整输了5天的液,花了一千多元,狗狗的情况才慢慢好转了起来。”